



Dumneavoastră garantați?

Serghei Bereț: Dumneavoastră preconizați că statele și organizațiile teroriste vor ataca cu rachete România sau alte state?

Traian Băsescu: Nu România. O astfel de organizație poate ataca un reactor nuclear de la Cernavodă sau pe amândouă sau o uzină chimică, da, cu rachetă. Și atunci, noi, ca oameni politici, nu avem obligația să ne pregătim pentru acest risc? Cine ar fi crezut vreodată că septembrie 11 este posibil în Statele Unite? Și uite că a fost. Cine ar fi crezut vreodată că este posibil ca teroriști să ia ostatici în Teatrul Bolșoi din Moscova?

Serghei Bereț: O rectificare, dacă îmi permiteți, nu în Teatrul Bolșoi, ci în Centrul Teatral de pe Dubrovka.

Traian Băsescu: Scuzați-mă, cine ar fi crezut? Noi, atunci când ni s-au întâmplat lucrurile nu am crezut că se vor întâmpla și ele s-au întâmplat. Eu cred că trebuie să fim responsabili, toți. Și vreau să știți că în ceea ce privește relația cu Federația Rusă, legat de cele 24 de rachete antirachetă de pe teritoriul României, noi avem conștiința împăcată. Noi n-am fost întrebați niciodată „de ce” de Moscova. Am fi dat o explicație poate mai completă și mai tehnică decât cea pe care v-o dau astăzi.

Serghei Bereț: Deci România ar fi dat o asemenea explicație?

Traian Băsescu: Da, din punctul nostru de vedere, din punctul de vedere al Bucureștiului.

Serghei Bereț: Și cum ați fi putut explica Rusiei de ce în România există aceste elemente antirachetă?

Traian Băsescu: Cum v-am explicat dumneavoastră până acum. Dar pot s-o iau de la capăt dacă vreți.

Serghei Bereț: Aș dori să vă pun o altă întrebare.

Traian Băsescu: Vă rog.

Serghei Bereț: South Stream.

Traian Băsescu: Nu, stați că mai am eu de dat un răspuns. Din afirmațiile dumneavoastră că este o înțelegere între președintele României și Viktor Orban, vă întreb mult mai simplu: cum puteți crede că un președinte ales își vinde țara? Cum puteți crede acest lucru? Asta e cea mai jignitoare afirmație pe care ați putut s-o faceți. Românii nu-și puteau alege un președinte care să-i trădeze. Cum credeți că un președinte român ar da o bucată din teritoriu în afara Constituției să devină autonom sau ce credeți că-i aici, Transnistria? Nu se poate. Și cred că măcar pentru această afirmație Vocea Rusiei ar trebui să-mi ceară scuze. V-o spun în modul cel mai sincer. E prea mult, chiar și pentru un ziar liber, pentru un post de radio liber.

Serghei Bereț: Vreau să vă întreb deschis, pe dumneavoastră într-adevăr v-a susținut în timpul referendumului Viktor Orban?

Traian Băsescu: Afirmația lui a părut a fi una în favoarea mea și tradițional eu și Viktor Orban ne susținem în alegeri. Și eu am îndemnat românii din Ungaria, cetățeni ungari de etnie românească să voteze FIDESZ-ul la alegerile trecute. În plus, trebuie să recunosc, cu Viktor Orban am o relație și în afara politicii, adică țările noastre au avut amândouă probleme în pregătirea intrării în NATO, în pregătirea intrării în Uniunea Europeană și ne-am sprijinit unii pe alții. Până la urmă pot să vă mai spun ceva. Indiferent de partidul aflat la guvernare la Budapesta, noi, ca țări foste comuniste avem cam același tip de probleme. Așa că, în mod natural, ne susținem. Iar eu cu Viktor Orban facem parte și din aceeași familie politică europeană. Dar problema rămâne între mine și Vocea

Rusiei.

Traian Băsescu: Dar dincolo de orice altă relație rămâne o singură realitate: cum ați putut gândi că un președinte ales face niște aranjamente pentru voturi împotriva intereselor țării. Aici rămâneți cu o mare datorie față de mine. Asta-i viața!

Serghei Bereț: Aș vrea să vă întreb despre ceva ce ați amintit deja – pașapoartele românești oferite în Ucraina și în Moldova? Este adevărat că se acordă aceste pașapoarte cetățenilor de origine română din Moldova și Ucraina?

Traian Băsescu: Da, așa este. Și trebuie să vă spun că eu am avut inițiativa modificării legii cetățeniei. O să vă spun de ce. Eu consider că cetățenii Republicii Moldova și ai României sunt același popor. Dar suntem același popor în două state independente. Cetățenii Republicii Moldova au avut o problemă. Problema lor a fost că nu i-a întrebat nimeni dacă renunță la cetățenia română după cel de-al Doilea Război Mondial. Noi avem familii pe cele două maluri ale Prutului. Iar după intrarea noastră în Uniunea Europeană, cetățenii Republicii Moldova trebuiau să intre cu viză în România. Aduceți-vă aminte că în timp ce eram și noi, și Federația Rusă în blocul comunist, cetățenii Republicii Moldova intrau fără viză în România. Ar fi fost foarte greu pentru noi să nu găsim o soluție. Și atunci am modificat legea cetățeniei și am spus că toți cei care și-au pierdut cetățenia română fără voia lor, au dreptul s-o redobândească la cerere. Sigur, avem două situații. În Republica Moldova este permisă prin Constituție dubla cetățenie, în Ucraina nu este permisă. Din acest motiv, din Ucraina aproape că nu avem solicitări, pe când din Republica Moldova aveam mai multe. Dar primul nostru gând să știți că nu